
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÖÍÌÎ. 8 êëàññ. 28 ôåâðàëÿ 2015

Çàíÿòèå 19.

Çàäà÷à 1. Â ñåìüè 4 ÷åëîâåêà. Åñëè Ìàøå óäâîÿò ñòèïåíäèþ, òî îáùèé äîõîä âñåé ñåìüè âîç-
ðàñòåò íà 5%, åñëè âìåñòî ýòîãî ìàìå óäâîÿò çàðïëàòó - òî íà 15%, åñëè æå çàðïëàòó óäâîÿò ïàïå -
òî íà 25%. Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ âîçðàñòåò äîõîä âñåé ñåìüè, åñëè äåäóøêå óäâîÿò ïåíñèþ?

Çàäà÷à 2. Ïðèäóìàéòå äåñÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, â çàïèñè êîòîðîãî íåò íóëåé, òàêîå, ÷òî ïðè ïðè-
áàâëåíèè ê íåìó ïðîèçâåäåíèÿ åãî öèôð ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî ñ òàêèì æå ïðîèçâåäåíèåì öèôð.

Çàäà÷à 3. Ìîæíî ëè ïîêðàñèòü íåêîòîðûå êëåòêè äîñêè 8 × 8 òàê, ÷òîáû â ëþáîì êâàäðàòå
3 × 3 áûëî ðîâíî 5 çàêðàøåííûõ êëåòîê, à â êàæäîì ïðÿìîóãîëüíèêå 2 × 4 (âåðòèêàëüíîì èëè
ãîðèçîíòàëüíîì) - ðîâíî 4 çàêðàøåííûå êëåòêè?

Çàäà÷à 4. Â òðåóãîëüíèêå ABC íà ñòîðîíàõ AC è BC âçÿòû òî÷êè X è Y òàêèå, ÷òî ∠ABX =
= ∠Y AC, ∠AY B = ∠BXC, XC=YB. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëüíèêà ABC.

Çàäà÷à 5. Â ñòðàíå 15 ãîðîäîâ, íåêîòîðûå èç íèõ ñîåäèíåíû àâèàëèíèÿìè, ïðèíàäëåæàùèìè
òðåì àâèàêîìïàíèÿì. Èçâåñòíî, ÷òî äàæå åñëè ëþáàÿ èç àâèàêîìïàíèé ïðåêðàòèò ïîëåòû, ìîæíî
áóäåò äîáðàòüñÿ èç ëþáîãî ãîðîäà â ëþáîé äðóãîé (âîçìîæíî, ñ ïåðåñàäêàìè), ïîëüçóÿñü ðåéñàìè
îñòàâøèõñÿ äâóõ êîìïàíèé. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî àâèàëèíèé ìîæåò áûòü â ñòðàíå?

Çàäà÷à 6. Áîðÿ çàäóìàë öåëîå ÷èñëî, áîëüøåå ÷åì 100. Êèðà íàçûâàåò öåëîå ÷èñëî, áîëüøåå
÷åì 1. Åñëè Áîðèíî ÷èñëî äåëèòñÿ íà ýòî ÷èñëî, Êèðà âûèãðàëà, èíà÷å Áîðÿ âû÷èòàåò èç ñâîåãî
÷èñëà íàçâàííîå, è Êèðà íàçûâàåò ñëåäóþùåå ÷èñëî. Åé çàïðåùàåòñÿ ïîâòîðÿòü ÷èñëà, íàçâàííûå
ðàíåå. Åñëè Áîðèíî ÷èñëî ñòàíåò îòðèöàòåëüíûì, Êèðà ïðîèãðûâàåò. Åñòü ëè ó íåå âûèãðûøíàÿ
ñòðàòåãèÿ?

LXXVIII ÌÎÑÊÎÂÑÊÀß ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÀß ÎËÈÌÏÈÀÄÀ äëÿ 8�11 êëàññîâ ïðîéä¼ò â âîñ-

êðåñåíüå, 15 ìàðòà 2015 ãîäà.
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